
Профессионал с большой буквы



Деятельность следователей-криминалистов не мыслима без постоянных выездов на места происшествия, участия в производстве других следственных действиях для оказания практической помощи следователям. В этих условиях невозможно обойтись без человека, который обеспечивает технический успех этих выездов, т.е. водителя передвижной криминалистической лаборатории. От него во многом зависит не только их безопасность, но и оперативность выезда и, в какой-то степени, его результативность. Не каждому человеку под силу подобный режим работы, когда приходится возвращаться домой поздно вечером или глубокой ночью, по несколько раз в месяц выезжать в командировки за сотни километров от дома. Для этого надо обладать, прежде всего такими качествами, как любовь к своей профессии, равнодушие к окружающим, умение жить заботами коллектива. Выдержать это смог на протяжении почти 30 лет непрерывной работы Рашит Габдрахипович Гареев. Он пришел в прокуратуру Красноярского края в 1982 году, его приняли водителем прокуратуры

Свердловского района г. Красноярска, где отработал 10 лет. За это время несколько раз, несмотря на то, что не являлся оперативным работником, на деле подтверждал, что он не случайный человек в правоохранительных органах. Однажды, ожидая прокурора района в машине у одной из организаций, заметил на противоположной стороне дороги двух подозрительных парней, стоявших у припаркованного автомобиля и оглядывавшихся по сторонам. Увидев, что они открыли дверцу и попытались завести двигатель, Гареев Р.Г. побежал в их сторону, но они, оставив машину, скрылись. Разыскав прокурора и доложив о случившемся, вместе с ним поехали на их поиски. Буквально через два квартала увидели беглецов, задержали и доставили их в милицию. Оказалось, что за задержанными числилось несколько угонов машин и их поимка позволила пресечь длительную преступную деятельность. Позднее Рашиту Габдрахиповичу приходилось задерживать еще одного преступника. В тот момент, когда он находился у здания отдела милиции, куда привез прокурора, из него выбежал вырвавшийся от конвоиров подозреваемый. Оценив ситуацию, выскочил из машины, схватил убегавшего за одежду, вступив с ним в борьбу. Подоспевшие сотрудники милиции помогли задержать преступника.

В 1992 году ему предложили перейти работать водителем передвижной криминалистической лаборатории прокуратуры Красноярского края. С тех пор он почти на протяжении 20 лет беспрерывно трудился в отделе криминалистики, в том числе и после образования Следственного комитета при прокуратуре РФ. Этот переход добавил ему множество новых проблем, ведь специфика работы прокурора-криминалиста (ныне-следователя-криминалиста) заключается в максимальной оперативности выездов на места происшествий, в любую погоду, в любое время суток. За эти годы, благодаря Гарееву Р.Г. закрепленная за ним криминалистическая машина ни разу не подвела.



Неоценимую помощь он оказывал криминалистам, в том числе и по расследованным уголовным делам. В 1998 году прокуратурой Козульского района было возбуждено уголовное дело по факту безвестного исчезновения летом 1997 года Мустафина. Спустя некоторое время по подозрению в совершении преступления было задержано четверо человек, которые сознались в нем, описали место в лесу, где спрятали труп. Однако, при выезде на место происшествия никто из них не смог точно указать место сокрытия трупа, поскольку обстановка места происшествия за прошедший год значительно изменилась. Для поиска погибшего привлекались военнослужащие, местные жители, которые тщательно прочесывали лесной массив, однако, эти меры не принесли положительных результатов. С целью оказания помощи в район от отдела криминалистики была направлена группа на передвижной криминалистической лаборатории. При дополнительном прочесывании местности, в котором активно участвовал и Гареев Р.Г., он обратил внимание на то, что одна из веток на земле была присыпана землей, что могло свидетельствовать о возможном смещении грунта во время производства земляных работ. При проведении раскопок в этом месте был обнаружен труп Мустафина и другие доказательства, изобличающие виновных. Приказом прокурора края за помощь в отыскании трупа Гареев Р.Г. был поощрен.

Вплоть до выхода на пенсию Рашит Габдрахипович честно и добросовестно исполнял свои обязанности, являясь образцом лучших традиций службы криминалистики Красноярского края. Он никогда не считался с личным временем, его всегда отличали профессионализм,

бескорыстность и готовность прийти людям на помощь в любой ситуации. И после ухода на заслуженный отдых он не порывает связи с родным коллективом.

За добросовестный труд Гареев Р.Г. награжден двумя ведомственными медалями Следственного комитета России и Генеральной прокуратуры РФ: «Ветеран следственных органов» и «290 лет прокуратуре России».

25 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875976/item/875978>